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CONHECIMENTOS GERAIS (QUESTÕES DE 01 A 30) 

Leia o texto 1 para responder às questões de 01 a 07 e 17. 

Texto 1 

Mal aproveitado no Brasil, telhado de casas pode gerar energia e captar água. 
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Tente imaginar as cidades brasileiras vistas de cima. Agora repare no 
desperdício que é a soma dos telhados de todas as edificações. 

O modelo construtivo convencional banalizou a função dessa parte de casas, 
prédios, escolas, ginásios, estádios etc. Ainda hoje, ensina-se em muitos cursos de 
engenharia e arquitetura que o telhado é apenas um telhado. 

Um reles arremate que cobre o que está embaixo. Não seria exagero chamar a 
isso de crime de lesa-cidade. No século 21, essas áreas ganham progressivamente 
importância e prestígio na promoção da qualidade de vida de seus donos com múltiplos 
usos inteligentes. Quem mora em São Paulo aprendeu isso na raça. No auge da crise 
hídrica, muita gente adaptou às pressas o telhado para captar água de chuva. 

Segundo a Agência Nacional de Águas (ANA), uma casa com 100 m² de área de 
telhado no centro da capital paulista pode captar água suficiente para abastecer uma 
família de quatro pessoas em suas necessidades de limpeza e descarga do vaso 
sanitário, por exemplo. 

Dependendo da localização, o telhado pode ser uma miniusina solar. Um kit 
completo, incluindo inversores e outros acessórios, custa cerca de R$ 15 mil e é capaz 
de reduzir em até 80% a conta de luz, com o retorno do capital investido em, no máximo, 
12 anos. É caro, mas o valor vem caindo 5% ao ano. 

O telhado verde, com o plantio de certas espécies mais indicadas para esse fim, 
promove o isolamento térmico e acústico e, se desejar, captação de água de chuva. 
Tudo isso sem falar no ar caprichoso da casa, que fica parecendo ter saído de um conto 
de fada dos irmãos Grimm. 

Quer experimentar algo mais simples e barato? Pinte todo o telhado com tinta 
branca reflexiva e reduza em até 70% a temperatura no interior da construção, além de 
refletir os raios solares que agravam o efeito estufa. Um projeto simples, de eficácia 
indiscutível e que assegura bem-estar pessoal e munição extra contra o aquecimento 
global. 

Faltou ainda falar das lajes, que permitem ter jardins e hortas. Mas isso já é 
outra história. 

 
TRIGUEIRO, André. Mal aproveitado no Brasil, telhado de casas pode gerar energia e captar água. Disponível em:< 

http://www1.folha.uol.com.br/colunas/andre-trigueiro/2016/07/1794595-mal-aproveitado-no-brasil-telhado-de-casas-pode-gerar-
energia-e-captar-agua.shtml>. Acesso em 14 ago. 2017 (Adaptado). 
 

Questão 01 (Peso 1) 

No trecho “O modelo construtivo convencional banalizou a função dessa parte de casas [...]” (linha 
3), a palavra em destaque pode ser substituída sem prejuízo de sentido por 

A) mudou. 
B) ampliou. 
C) valorizou. 
D) descaracterizou. 
E) tornou insignificante. 

 

Questão 02 (Peso 1) 

Todas as palavras proparoxítonas são acentuadas. A alternativa que contém uma palavra acentuada 
por essa razão é 

A) está (linha 6) 
B) água (linha 10) 
C) história (linha 29) 
D) hídrica (linha 10) 
E) localização (linha 15) 
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Questão 03 (Peso 3) 

No trecho “[...] que fica parecendo ter saído de um conto de fada dos irmãos Grimm” (linhas 21-22). A 
palavra em destaque se refere a  

A) casa. 
B) telhado verde. 
C) isolamento térmico. 
D) plantio de certas espécies. 
E) captação de água da chuva. 

Questão 04 (Peso 3) 

“Ainda hoje, ensina-se em muitos cursos de engenharia e arquitetura que o telhado é apenas um 
telhado.” (linhas 4-5). 

A palavra destacada no trecho acima é utilizada com o valor semântico de  

A) inclusão. 
B) realce. 
C) retificação. 
D) exclusividade. 
E) explicação. 
 

Questão 05 (Peso 2) 

“Quem mora em São Paulo aprendeu isso na raça. No auge da crise hídrica, muita gente adaptou às 
pressas o telhado para captar água de chuva.” (linhas 9-10). 

A expressão em destaque pode ser substituída sem prejuízo de sentido por 

A) fluvial. 
B) pluvial. 
C) celeste. 
D) rupestre. 
E) silvestre. 
 

Questão 06 (Peso 2) 

“Quer experimentar algo mais simples e barato?” (linha 23). 

A expressão destacada no trecho acima pode ser substituída sem prejuízo de sentido por 

A) simplório. 
B) simplético. 
C) simplicista. 
D) simplificável. 
E) simplicíssimo. 
 

Questão 07 (Peso 2) 

“É caro, mas o valor vem caindo 5% ao ano.” (linha 18). 

A expressão destacada no trecho acima expressa o sentido de 

A) escolha. 
B) oposição. 
C) acréscimo. 
D) conclusão. 
E) explicação. 
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Questão 08 (Peso 2) 

Considerando a correta grafia das palavras, preencha as lacunas a seguir. 

EN__ADA TRA__E HOSPITALI__AR ANALI__AR DEMI__ÃO 

A alternativa que preenche, correta e sequencialmente, as lacunas das palavras acima grafadas é 

A) X / J/ Z/ S / SS 
B) X / J / Z / Z / Ç 
C) CH / J / S / Z / Ç 
D) X / G / Z / S/ SS 
E) CH / G / Z / S / SS 

Questão 09 (Peso 2) 

 
Fonte: Google Imagens (2017) 

A alternativa que apresenta todas as palavras grafadas corretamente, de acordo com novo acordo 
ortográfico, é 

A) anti-aderente e anti-inflamatório. 
B) anti-higiênco e hipo-suficiente. 
C) pós-operatório e micro-ônibus. 
D) extra-escolar e hiper-hidrose. 
E) semi-final e infra-estrutura. 
 

Questão 10 (Peso 3) 

 
Fonte: Google Imagens (2017) 

Os auditores trabalharam ______________ para concluir o relatório. É ______________ disposição 
para esse trabalho. Seguem ___________ os documentos.  

A alternativa que preenche, correta e sequencialmente, as lacunas do trecho acima é 

A) bastante / necessário / anexo 
B) bastante / necessária / anexo 
C) bastante / necessário / anexos 
D) bastantes / necessário / anexos 
E) bastantes / necessária / anexos 
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Para responder as questões de 11 a 16, analise a Figura 1, que apresenta uma planilha que é parte 
de um relatório criado no MS Office 2010 – Excel, na versão em Português, contendo dados fictícios 
de uma Empresa Pública. 

                                  Figura 1_Planilha 

 
Fonte: Elaboração própria (2017) 

Questão 11 (Peso 1) 

Considerando que a célula E10 contém a fórmula =B10-(C10+D10), o valor apresentado em E10 é: 

A) 200.000,00 
B) 260.000,00 
C) 320.000,00 
D) 340.000,00 
E) 480.000,00 

 
Questão 12 (Peso 2) 

Considerando que a célula E4 contém a fórmula =B4-(C4*2+D4), o valor apresentado em D4 é: 

A) 245.000,00 
B) 250.000,00 
C) 297.500,00 
D) 344.750,00 
E) 402.500,00 
 
Questão 13 (Peso 2) 

Considerando os alinhamentos dos textos contidos na Linha 1, os textos contidos nas Células 
(A2:A13) e os textos contidos nas Células (E2:E13), pode-se afirmar que foram decorrentes de 
ações associadas, respectivamente, aos ícones/comandos: 

A) 
       

B) 
       

C) 
       

D) 
       

E) 
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Para responder às questões de 14 a 16, leia, também, o texto 2. 

Texto 2 

A planilha apresentada na figura 1 foi reproduzida no MS Office 2010 – Word, na versão Português, 
mantendo todas as características no que diz respeito ao conteúdo e à forma. 

Questão 14 (Peso 2) 

Considerando os destaques existentes nas células B3 e E13, sabendo-se que em uma das células 
existem dois comandos, pode-se afirmar que foram decorrentes de ações associadas, 
respectivamente, aos ícones/comandos apresentados na alternativa: 

A)   
 

 

 

B) 

 

 
   

C) 
 

   
 

D) 
 

  
 

 

E)    
 

 

Questão 15 (Peso 2) 

Considerando os alinhamentos dos textos nas células A1, B1 e D1, sabendo-se que existiram apenas 
um comando em cada célula, pode-se afirmar que foram decorrentes de ações associadas, 
respectivamente, aos ícones/comandos: 

A) 
      

B) 
   

   

C) 
      

D) 
      

E) 
   

   

Questão 16 (Peso 2) 

Para reproduzir, fielmente, a figura 1 no MS Office 2010 – Word, pode-se afirmar que a Tabela a ser 
inserida deverá ter: 

A) 15 linhas e 5 colunas 
B) 14 linhas e 6 colunas 
C) 14 linhas e 5 colunas 
D) 13 linhas e 6 colunas 
E) 13 linhas e 5 colunas 

Questão 17 (Peso 2) 

Joaquina da Silva, após digitar o Texto 1 (contido na página 1) no MS Office 2010 – Word, na versão 
em Português, salvou o arquivo original exclusivamente em uma pasta não compartilhada em seu 
computador e resolveu enviá-lo eletronicamente para seu chefe utilizando os recursos disponíveis no 
próprio Word. Pode-se afirmar que os comandos usados por Joaquina para enviar o arquivo foram, 
sucessivamente, 

A) Arquivo / Salvar e Enviar / Salvar para SharePoint 
B) Arquivo / Salvar e Enviar / E-mail / Enviar como Link 
C) Arquivo / Salvar e Enviar / E-mail / Enviar como Anexo 
D) Arquivo / Salvar e Enviar / Publicar como postagem de Blog 
E) Arquivo / Salvar e Enviar / Compartilhar com Pessoas / Salvar na Nuvem 
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Questão 18 (Peso 2) 

Logo após enviar o arquivo para seu chefe, Joaquina da Silva resolveu Salvar, Imprimir e Fechar o 
arquivo, utilizando, exclusivamente, as teclas de atalho nativas disponíveis no MS Office 2010 –
 Word, na versão em Português. Nesse contexto, pode-se afirmar que ela utilizou, respectivamente, 
as seguintes teclas/comandos: 

A) Ctrl+F / Ctrl+I / Ctrl+C 
B) Ctrl+S / Ctrl+I / Ctrl+F 
C) Ctrl+O / Ctrl+P / Ctrl+F 
D) Alt, A, L / Ctrl+P / Ctrl+W 
E) Ctrl+S / Ctrl+P / Ctrl+W 

Questão 19 (Peso 2) 

Não satisfeita, ainda na página inicial do Word, Joaquina da Silva resolveu Abrir novamente o 
arquivo, Selecionar todo o Texto, colocá-lo em Negrito, Imprimi-lo e Fechar o arquivo, porém sem 
salvá-lo. Da mesma forma como procedeu anteriormente, utilizou, exclusivamente, as teclas de atalho 
nativas disponíveis no MS Office 2010 – Word, na versão em Português. Nesse contexto, pode-se 
afirmar que ela utilizou os seguintes comandos, sucessivamente, para realizar as operações 
destacadas em negrito 

A) Ctrl+O / Ctrl+T / Ctrl+P / Ctrl+I / Ctrl+F 
B) Ctrl+O / Ctrl+T / Ctrl+N / Ctrl+I / Ctrl+W 
C) Ctrl+A / Ctrl+S / Ctrl+B / Ctrl+P / Ctrl+F 
D) Ctrl+A / Ctrl+S / Ctrl+B / Ctrl+P / Ctrl+W 
E) Ctrl+A / Ctrl+T / Ctrl+N / Ctrl+P / Ctrl+W 
 
Questão 20 (Peso 2) 

O chefe de Joaquina, logo após receber, abrir e ler o texto contido no arquivo enviado 
eletronicamente por ela, solicitou que ela contasse as palavras, os caracteres sem espaços além da 
quantidade de parágrafos daquele texto e o informasse em 5(cinco) minutos. Aflita, Joaquina entrou 
em desespero, temendo não conseguir cumprir aquela missão em tão pouco tempo.  

Conhecendo os poderosos recursos do MS Office 2010 – Word, na versão em Português, a 
alternativa que contém os comandos que Joaquina deve fazer para obter, instantaneamente, a 
informação solicitada é: 

A) Revisão / Mostrar Comentários 
B) Exibir / Layout de Impressão 
C) Exibir / Contar Palavras 
D) Layout / Contar Palavras 
E) Revisão / Contar Palavras 

Questão 21 (Peso 1) 

O sistema métrico brasileiro baseia-se no Sistema Internacional de Unidades (SI). O segundo é a 
unidade base de tempo do SI. Um dia tem ________s. 

A alternativa que preenche, corretamente, a lacuna do trecho acima é 

A) 1.440  
B) 3.600  
C) 36.000  
D) 86.400  
E) 216.000  

Questão 22 (Peso 1) 

Uma determinada propriedade agrícola tem 75 hectares. Quantos metros quadrados tem essa 
propriedade? 

A) 75 m2 
B) 750 m2 
C) 7.500 m2 
D) 75.000 m2 
E) 750.000 m2 
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Questão 23 (Peso 2) 

50% da produção de uma propriedade rural é de melancia e 50% de banana. Se no mês de setembro 
a produção de melancia aumentar 10% e a de banana 30%, a produção de banana em relação ao 
total produzido nessa propriedade será: 

A) 30,00% 
B) 45,83% 
C) 54,17% 
D) 60,00% 
E) 80,00% 

Questão 24 (Peso 2)  

Sr. Joaquim construiu em sua propriedade um tanque retangular para armazenar água da chuva com 
1,5 m de altura e 85 cm de largura e 1 m de comprimento. A capacidade de armazenamento de água 
desse tanque, em litros, é 

A) 1,275 
B) 12,75 
C) 127,5  
D) 1.275 
E) 12.750 

Leia o texto 3 para responder às questões de 25 a 30. 

Texto 3 

O Sr. Antônio, agricultor familiar, para melhorar o padrão de vida de sua família, resolveu ampliar a 
área cultivada de sua pequena propriedade, diversificando a lavoura. Contudo, percebeu que 
somente ele, esposa e dois filhos não conseguiriam sozinhos executar todas as tarefas necessárias 
para a ampliação da receita da propriedade. Assim, para aquisição de um pequeno trator, fez um 
empréstimo bancário voltado para a agricultura familiar, nas seguintes condições:  

i) Empréstimo de R$10.000,00;  
ii) Juros de 0,5% ao mês; 
iii) Carência de 6 meses; 
iv) pagamento em 24 parcelas iguais e mensais; 
v) Isenção total de tarifas bancárias; 

Questão 25 (Peso 3)  

De acordo com os parâmetros estabelecidos no Texto 3, sob o sistema de capitalização composta, o 
valor devido no 7º período, considerando-se apenas duas casas decimais no resultado, desprezando-
se as demais, é: 

A) 10.303,77 
B) 10.303,78 
C) 10.355,29 
D) 10.355,30 
E) 10.407,07 

Questão 26 (Peso 3)  

De acordo com os parâmetros estabelecidos no Texto 3, sob o sistema de capitalização composta, o 
montante ao final do período, considerando-se apenas duas casas decimais no resultado, 
desprezando-se as demais, é: 

A) 11.271,60 
B) 11.614,00 
C) 10.614,00 
D) 11.556,22 
E) 11.500,00 

Questão 27 (Peso 2)  

De acordo com os parâmetros estabelecidos no Texto 3, sob o sistema de capitalização composta, o 
valor das parcelas, considerando-se apenas duas casas decimais no resultado, desprezando-se as 
demais, é: 

A) 483,91 
B) 479,16 
C) 479,17 
D) 483,90 
E) 483,92 
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Questão 28 (Peso 2) 

De acordo com os parâmetros estabelecidos no Texto 3, sob o sistema de juros simples, o valor 
devido no 7º período, considerando-se apenas duas casas decimais no resultado, desprezando-se as 
demais, é: 

A) 10.300,00 
B) 10.350,00 
C) 10.355,29 
D) 10.355,30 
E) 10.407,07 

Questão 29 (Peso 2)  

De acordo com os parâmetros estabelecidos no Texto 3, sob o sistema de juros simples, o montante 
ao final do período, considerando-se apenas duas casas decimais no resultado, desprezando-se as 
demais, é: 

A) 10.614,00 
B) 11.271,60 
C) 11.556,22 
D) 11.614,00 
E) 11.500,00 
 
Questão 30 (Peso 2) 

De acordo com os parâmetros estabelecidos no Texto 3, sob o sistema de juros simples, o valor das 
parcelas, considerando-se apenas duas casas decimais no resultado, desprezando-se as demais, é: 

A) 479,16 
B) 479,17 
C) 483,90 
D) 483,91 
E) 483,92 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – TÉCNICO AGRÍCOLA (QUESTÕES DE 31 A 40) 

Questão 31 (Peso 3)  

Considerando os requisitos que precisam ser atendidos para enquadramento como agricultor familiar 
e empreendedor familiar rural, de acordo com a lei nº 11.326, de 24 de julho de 2006 e suas 
alterações posteriores, analise as assertivas e identifique com V as verdadeiras e com F as falsas. 

(   ) Dirijir seu estabelecimento ou empreendimento com sua família. 
(   ) Não deter, a qualquer título, área maior do que cinco módulos fiscais. 
(   ) Utilizar predominantemente mão-de-obra da própria família nas atividades econômicas do seu 

estabelecimento ou empreendimento. 

A alternativa que contém a sequência correta, de cima para baixo, é 

A) V F V 
B) V V F 
C) F V V 
D) F F V 
E) F V F 

Questão 32 (Peso 3)  

Sobre o benefício Garantia-Safra, de acordo com a resolução nº 1, de 22 de junho de 2017, é correto 
afirmar que será de no máximo, ______________ anuais, pagos em até ______ parcelas mensais. 

A alternativa que preenche, correta e sequencialmente, as lacunas do trecho acima é 

A) R$ 850,00 / seis  
B) R$ 850,00 / cinco  
C) R$ 1.200,00 / seis  
D) R$ 900,00 / cinco  
E) R$ 1.200,00 / seis  
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Questão 33 (Peso 3)  

Sobre o calendário de plantio do município de Irecê, de acordo com resolução nº 02, de 24 de agosto 
de 2016, é correto afirmar que 

A) 01 de Abril a 30 de Junho  
B) 01 de Novembro a 31 de janeiro 
C) 01 de Dezembro a 31 de Janeiro 
D) 01 de Outubro a 30 de Novembro 
E) 01 de Janeiro a 28/29 de Fevereiro 

Questão 34 (Peso 3) 

Sobre os insumos que não podem ser contemplados no plano simplificado ou projeto técnico de 
crédito para o financiamento de sistemas de produção de base agroecológica no âmbito do PRONAF 
de acordo com a Portaria nº 38, de 4 de julho de 2014, analise as opções a seguir e identifique com V 
as verdadeiras e com F as falsa. 

(   ) Agrotóxicos biológicos. 
(   ) Organismos geneticamente modificados. 
(   ) Fertilizantes sintéticos de alta solubilidade. 
(   ) Reguladores de crescimento e aditivos sintéticos na alimentação animal. 
(   ) Produtos fitossanitários registrados com uso aprovado para a agricultura orgânica. 

A alternativa que contém a sequência correta, de cima para baixo, é 

A) V F F F V 
B) V V F V F 
C) F V V V F 
D) F F V F V 
E) F V F V F 

Questão 35 (Peso 3) 

De acordo com a Portaria nº 38, de 4 de julhos de 2014, __________________________ busca 
otimizar a integração entre capacidade produtiva, uso e conservação da biodiversidade e dos demais 
recursos naturais, equilíbrio ecológico, eficiência econômica e justiça social. 

A alternativa que preenche, corretamente, a lacuna do trecho acima é 

A) O plano simplificado 
B) A produção orgânica 
C) A agricultura familiar 
D) O projeto técnico de crédito 
E) A produção de base agroecológica 

Questão 36 (Peso 3)  

Sobre o benefício garantia-safra, de acordo com a lei nº 10.700, de 09 de junho de 2003, analise as 
assertivas e identifique com V as verdadeiras e com F as falsas. 

(   ) Os únicos pré-requisitos para ter acesso ao Benefício Garantia-Safra são: ser agricultor 
familiar e ter perdido a safra em razão de estiagem. 

(   ) O Benefício Garantia-Safra somente poderá ser pago caso o Município tenha sido declarado 
em estado de calamidade ou em situação de emergência, reconhecido em ato do Governo 
Federal. 

(   ) O objetivo do Benefício Garantia-Safra é garantir condições mínimas de sobrevivência aos 
agricultores familiares de municípios sujeitos a situação de emergência ou a estado de 
calamidade em todo território nacional. 

A alternativa que contém a sequência correta, de cima para baixo, é 

A) V F V 
B) V V F 
C) F V V 
D) F V F 
E) F F V 
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Questão 37 (Peso 3)  

Os fungos são um dos os principais patógenos das plantas e contribuem para perdas significativas de 
alimentos, tanto em qualidade quanto em quantidade. O mal da sigatoka negra atinge 
________________ e o mofo azul ocorre em ___________________________. 

A alternativa que preenche, correta e sequencialmente, as lacunas do trecho acima é 

A) as bananeiras / laranjas e tangerinas 
B) as bananeiras / batatas 
C) o amendoim / mamões 
D) as batatas / bananas 
E) os tomates / batatas 

Questão 38 (Peso 3)  

Sobre a agricultura orgânica, de acordo com a legislação vigente no território nacional, analise as 
assertivas e identifique com V as verdadeiras e com F as falsas. 

(   ) O sistema de produção orgânico não faz uso de resíduos de origem animal como esterco. 
(   ) Considera-se período de conversão, o tempo decorrido entre o início do manejo orgânico, de 

extrativismo, culturas vegetais ou criações animais, e seu reconhecimento como sistema de 
produção orgânica. 

(   ) Nas áreas em que ocorra a produção paralela, os produtos orgânicos deverão estar claramente 
separados dos produtos não orgânicos e será requerida descrição do processo de produção, 
do processamento e do armazenamento. 

A alternativa que contém a sequência correta, de cima para baixo, é 

A) V F V 
B) V V F 
C) F V V 
D) F F V 
E) F V F 

Questão 39 (Peso 3)  

De acordo com o Decreto nº 4.962, de 22 de janeiro de 2004, e suas alterações posteriores, o 
Benefício Garantia-Safra é restrito aos agricultores familiares que, tendo feito sua adesão, vierem a 
perder, no mínimo____________________. 

A alternativa que preenche, corretamente, a lacuna do trecho acima é  

A) quarenta por cento da produção de milho, feijão, arroz ou mandioca 
B) trinta por cento da produção do principal cultivo da região definido pelo Ministério do 

Desenvolvimento Agrário 
C) cinquenta por cento da produção de feijão, arroz ou mandioca, conforme definido pelo Ministério 

do Desenvolvimento Agrário 
D) cinquenta por cento do conjunto da produção de milho, feijão, arroz, mandioca ou algodão, ou de 

outras culturas a serem definidas pelo Ministério do Desenvolvimento Agrário 
E) quarenta por cento do conjunto da produção de milho, feijão, arroz, mandioca ou soja, ou de 

outras culturas a serem definidas pelo Ministério do Desenvolvimento Agrário 

Questão 40 (Peso 3)  

De acordo com o Decreto nº 4.962, de 22 de janeiro de 2004, e suas alterações posteriores, o 
Benefício Garantia-Safra destina-se a garantir renda mínima para agricultores familiares de Municípios 
sistematicamente sujeitos a perda de safra em razão da __________________, do fenômeno da estiagem 
ou excesso hídrico, situados ________________________________. 

A alternativa que preenche, correta e sequencialmente, as lacunas do trecho acima é 

A) estiagem / em todo Território Nacional 
B) estiagem ou excesso hídrico / em todo Território Nacional 
C) estiagem / na área de atuação da Superintendência do Desenvolvimento do Nordeste (SUDENE) 
D) estiagem ou excesso hídrico / na área de atuação da Agência de Desenvolvimento das regiões 

Norte e Nordeste 
E) estiagem ou excesso hídrico / na área de atuação da Superintendência do Desenvolvimento do 

Nordeste (SUDENE) 

 


